

СЕВЕРНО ЕХО

Годишен абонамент 60 лева.

Редактор Петко Пав. Попов.

Съредаторка Рена П. Попова.

Обявления се печатат на цени по определена таблица. Винаги в предлата.

Дъски, греди и летви
български и ромънски мазови и борозь

материалъ
ще нахърите на най-конкурентни цени само в склада на

Първокачествени брашна
грисъ, трици и др. от мелница „Ясен“

които попиват от 40 до 45 на сто вода, поемежето се мели без да се мори, ще нахърите само в магазинитъ на

Стефанъ Ив. Мутафовъ & Синъ
въ улицата за окол. управление и срещу протестан. църква.

Стига толкова алчност!

Захарта, ето артикула от първа необходимост днес за всяка къща — от колибата до двореца. И все пак редът години цената на тоя артикул си остава неизменна висока. Кой не се възмущавал от тоя явнен обир на консуматора у нас? И все пак българинът пшката, измомва — ще нахърят сетне 29 лева за килограм захар. За да подплади съ него часовте на своя ижчен живот въ къщи. Нима не ще има кой да тури край на тая срамна спекула днес? И захарта да почне да конкурира по естество си она на солта — също такава първа необходимост за хората. Тръбба ли да се възмущаваме само от оная, които обират хората изъ троянска балканъ?

И глухитъ у нас узнаха найсетне, че тоя род индустрия се покровителствува срещу конкуренция отвън. На простъ български езикъ това означава: обезпечено е правото на спекулационен имъ от ноктитъ на голъмитъ индустрии въ Европа и Америка. Всъки добър българин, който е навикналъ да се взира по-зорко въ блащето, нѣма да има нищо противъ такава мѣрка. Но какъ да стане това — съ цената на най-необходимото за българина ли? Задушва ли такава внимание и насъ производство, което не е проявило до сега никаква мѣрка на човѣщина? Представте си хубавата перспектива — да останете на благоволенieto на акционеритъ!

Кой знае проказанитъ до тук мисли ще прокинатъ ли въ сърцата на ония по върховетъ на управленieto. Днесъ може да приказващ колкото ти душа иска. Въ едно, обаче, трѣбва да си сигуренъ — никой нѣма да те чуе. При разискване на такива голѣми въпроси необходимо за предъзмова една единствена и безуспешна мисль. Че не съ храбростъ нѣкога турчина ни завладѣ — помогнаха му за това разтѣнитъ горе и отчаянието долу. Все пакъ вѣрватъ въ нашиятъ водачи не е още угаснала. Може между тѣхъ да има заинтересувани, или да има такива тѣхни близки. Това нѣма да имъ попречи да бѣждатъ преди всичко българитъ и отечестволубитъ.

Тѣмъ преди всичко отправете позива: **край на тая срамна спекула съ захарта, — погрижете се и за измѣнения кокусаторъ!**

Г. П. Домусчиевъ.

Птицевѣдното дружество при завода „Клементина“ продава ярки „Италиянки“ и петли „Леххорни“.

Отъ дружеството.

Подъ наемъ етажъ отъ кухня и складъ за дърва. Справка д-ръ Хасекиевъ.

1—2

Третииятъ съборъ на „Родна защита“

Една внушителна манифестация на родозащитническа България. — Резолюциитъ. — Провокацията на широкиятъ социалисти

Въ недѣля и понедѣлникъ въ Плевенъ заседава третиятъ родолюбивъ съборъ на Българския народенъ съюзъ „Родна защита“. Повече отъ 2000 млади и ентузиазирани черноризи, дошли само отъ любовъ къмъ родната манифестираха въ Плевенъ желѣзната си дисциплина и още единъ пътъ опровергаха твърдението на нѣкои злорадствуващи среди, че „Родна защита“ е една властогонска организация.

Съборътъ се откри съ къса, искрена и вдъхновена речъ отъ върховния водачъ, зап. генералъ Шкойновъ. Следъ откриването, на площада на Свободата се отслужи молебенъ за Н. В. Царя, на който присъствуваха и много граждани. Личеи и присъствието на почти всички офицери отъ тукашния гарнизонъ.

Дяконъ Маринъ Романовъ държачу чувствено слово въ което изтъкна, че родната църква е особено много благодарна на „Родна защита“, която първа вдигна гласъ и обяви война на сектанството у насъ.

Следъ молебена, родозащитнически, строени въ полкъ, командуванъ отъ окръжния водачъ г. д-ръ Иванъ Бижевъ, произведоха парадъ, който се прие отъ върховния водачъ. Състоя се и грандиозна манифестация изъ града.

Следъ обѣдъ събора продължи заседанието си въ военния клубъ. Тукъ поздравиха събора; г. полковникъ Ил. Бачевановъ отъ името на армията, кмета на града г. Миндаликовъ, Асп. Върбеновъ — отъ юнацитъ, Ал. Мил-

Единъ скъпъ гостъ на града Рускиятъ писателъ Немировичъ-Данченко въ Плевенъ

Онзи денъ, вторникъ, бѣше гостъ на града ни известния руски писателъ Немировичъ — Данченко, който иде да види Плевенъ.

На гарата скъпия гостъ бѣше посрещанъ отъ група гражданъ, начело съ г. Ст. Замковъ. Даде му се обѣдъ на който присъствуваха кмета на града, г. Миндаликовъ, Ст. Замковъ, Ник. Вас. Ракитинъ и др.

Между другото г. Немировичъ — Данченко даде впечатленията си отъ града, който е навѣлъ следъ извънредно голѣмъ напредѣлъ. Той познава Плевенъ отъ преди 50 години, като кореспондентъ въ шаба на генералъ Скобелевъ. Тогава Плевенъ му направилъ впечатление на бедно турско село.

Следъ обѣдъ гостъ бѣше разведенъ изъ града, а вечерта си замина презъ София за Прага. Следъ нѣколко седмици г. Немировичъ — Данченко ще посети пакъ Плевенъ, където ще държи нѣколко бесѣди, въ кои-

Краятъ на дълото по убийството въ Тигель

Убиецътъ осъденъ на 15 години затворъ

Онзи денъ единъ съставъ отъ тукашния окръженъ съдъ разгледа въ с. Тигель, никополско, дълото по убийството на Мария П. Ибишева, извършено презъ това лѣто отъ съселанина й Паскулъ Ив. Бараконъ.

По дълото бѣха призвани около 20 души свидетели. При разпита имъ се установи, че Бараконъ знаелъ добре разположенieto на къщата на убитата. Следъ като сина й Никола П. Ибишевъ получилъ пари отъ рапица, която продалъ. Бараконъ замислилъ да ги ограби. Той започналъ да следи Ибишевъ и на 11 августъ, къмъ обѣдъ, когато последния отсъствувалъ отъ къщи, Бараконъ вѣзвалъ, убива баба и взема отъ сандѣкъ и 24 хиляди лева.

Съдътъ призна Бараконъ за виновенъ, че е извършилъ грабежъ, прируженъ съ убийство и го осъди на смъртъ чрезъ обесване. Обаче, поради обстоятелствата, че той е малолетенъ, наказанието му се намали на 15 години строгъ тъмниченъ затворъ.

Приготовленията за окръжнитъ избори

Раздвижването въ срѣдъ партиитъ

Изборната кампания за окръжнитъ допълнителни избори, които ще се произведатъ на 11 ноември т. г., е вече открита. Въ недѣля, 14 т. м., въ Плевенъ съгвора имаше окръжна конференция, въ която участвуваха депутатитъ отъ окръга, председателитъ и секретаритъ на околнитъ бюра. Разгледа се подробно за организационното състояние на партиитъ въ окръга и се реши да се изработи планъ за предстоящата дейностъ.

Въ недѣля, 21 т. м., въ Ловечъ, Никополъ и Луговитъ ще има околнитъ събрания, въ които ще се определятъ кандидатитъ за окръжнитъ избори. Въ срѣдъ другитъ партии е още мъртво. По всичко, обаче, личи, че и въ тритъ околнитъ партиитъ ще работятъ въ коалиция.

800 литри старо червено вино се продава изцяло и на части. Сподазумеие редакцията. 1—3

БЕЛЕЖКИ

Единъ държавенъ въпросъ

Тази година имаше голѣма суша. Ако е само тази година, ако не е била и ако не бѣде, макаръ и скъпо да струва на нашия поминъкъ, но, като едничка, бихме я понесели съ по-малко болезненостъ. За съжаление, ние не сме въ състояние да запозѣваме на природнитъ стихии, да ги направляваме споредъ нашиятъ желания и интереси. Тѣ съ спонтанни и се направляватъ отъ естествени закони, които човѣшкитъ умъ още не е доловилъ и нѣма нито средство, нито сили да ги долови и измѣни. И ние вилитъ ще бѣдемъ изложени на тия стихии, вилитъ ще страда нашето стопанство, нашиятъ поминъкъ. И на прѣвъ погледъ изглежда, като че ние сме безпомощни. А това ни докарва до отчаяние.

Но така ли е въ действителностъ? Трѣбва ли ние да скръстимъ ржѣкъ по-добре, да догнемъ ржѣкъ къмъ небето и да го молимъ за пощада; трѣбва ли да разнесаме лѣти по лете и да молимъ за дъждъ? Това правѣха нашиятъ дѣди и прадѣди езицини, а това правятъ и ние до днесъ като сѣщи езицини. Нима човѣкътъ, който намѣри срѣдства да хвърчи въ небеснитъ висини, не разполага съ срѣдства да си помогне тукъ, долу на земята, да не гладува и жадува? Науката даде толкова нови изобретения, тя даде такива лостове въ ржѣкъ на човѣка, че той издига и мѣсти планинитъ. Нима той не може да измѣсти водата на рѣкитъ и да я разлѣе изъ плодородни полета?

Не! Ние мизерствуваме не отъ безпомощие на нашата хубава земя, отъ сушитъ или наводненята. Ние сме робитъ на нашето безгрижие, на слабата култура, на страститъ и партизанствата.

Погледнете на карта България, и вие ще видите, какъ е тя изпорѣзана отъ по-малки или по-голѣми рѣки. Тѣ носятъ богатства въ себе си и ги изсипватъ въ морето. А ние изпитваме Танталови мъки.

Ние сме въ положението на народната поговорка: „Вода газъ, жаденъ ходи“. Нашата земя е пестинна за какъ дѣждъ, за какъ вода. Нашата реколта съхне; тя пада подъ палещитъ лъчи на слнцето. И така отива и тругъ, и надежда на бедния работенъ народъ.

Ние питате: нѣма ли срѣдства тѣхъ благодатъ на многочисленитъ рѣки да се разлѣе въ нашиятъ полета, а оттамъ да влѣзне въ къщитъ на трудещия се народъ? Огъваряме — **маа!** България може да се обърне на градина. За България не би имало никаква суша; не би имало никаква и наводнение. Но затова трѣбва да има хора, които за България да мислятъ, които да оставятъ по-нататкъ бѣсното партизанство, които да се предаватъ на действителенъ и полезенъ трудъ. Науката е изобретила срѣдства да пренесе водитъ отъ тѣхнитъ корита изъ близкитъ и далечни полета, по низкитъ и високи мѣста. И тогава нѣма да имаше суша. А ние само кажеме, кажеме... дъждъ. Но за пренасане водитъ се искатъ срѣдства, — така ще се отговори. Но това е отговоръ да се прикрие нашата дезинтересованостъ отъ най-насъщнитъ въпроси за живота и благосъстоянието на народа. Това е отговоръ да се прикрие нашата леностъ или невежество. Ако рече да реализиратъ единъ отъ най-голѣмитъ държавни и народни въпроси само съ единъ жестъ, нѣстина, това е невъзможно; товъ же бѣде повече отъ една Донкихотщина. Никой здравомисльчъ човѣкъ не мисли така. За реализирането на едно таквао гигантско дълго не съ много и 15—30 години. Но то нѣма да се реализира въ 50—100 год., ако не се започне. За използването на една рѣчна сила въ началото не се искатъ нито десеткитъ години, нито милиарди левове. Но една таква рѣчна сила, уврѣненъ, само за една година може да донесе на народа и държавата милиарди.

Съ горнитъ нѣколко реда ние не разрешаваме голѣми въпроси; ние само го подигаеме. Той заслужава да се развѣе въ печата и да добие едно действително разрешение въ живота. Това е нашата целъ.

Д. Мирчевъ.

Въ братска Чехославия (Бележки и впечатления)

Възраждане. Чехитъ сж били дълги години подъ владичество на Австро-Унгария. Всѣко робство е тежко, то отнема волния полетъ на народа и пречи за създаването на свое национално творчество, въ което да се отразава душа на народна; но робството на чехитъ не е било такава, каквото черното робство на българитъ подъ турцитъ. Тѣ сж имали известни свободи и условия за самостоятелностъ и проява на народния битъ. Ето защо тѣ още при Австро-Унгарското владичество сж отишли много напредъ въ всѣко отношение. Търпени сж неправди отъ капитализма на Мария Терезия, жена съ силна монархическа воля; жена, която е създавала много паметници на културата, но и много народни пари е прѣскала за своитъ лудории. Тя и други сж скукали животнитъ сокове на чехския народъ и сж спѣвали неговия възходъ. Следъ обособяването на Чехия въ отдѣлна държава, народа изправи главата си, неугасимъ пламъкъ грейна въ

Волтава, сжщо и оня гористъ планински връхъ съ малката алфева кула, който като стражъ бди върху златната Прага и открива на посетителя величествена панорама.

Но докато дойде Чехия до това положение, преживѣла е робство подъ разни народи, преживѣла е междуособни религиозни борби, които великъ художникъ е нарисувалъ, като е създадъ картина „*Битката при Улианъ*“.

Услуги. Въ Виена освенъ услугитъ на нашата легация, ползувахме се още съ малки услуги отъ общината. Щомъ минахме въ Чехославия, веднага чухме славианския говоръ и сетихме братската топлота. Въ митницата бѣхме разтворили куфаритъ си за прегледъ, но чиновника отказа да ги гледа. Въ Бърно, където бѣ слѣзълъ стотици хиляди народъ отъ Чехия и др. държави за изложението, нѣмаше нито едно легло по хотелитъ. Общинската властъ и квартирната комисиия ни насти на немската реалка на хубави и чисти легла, които опразниха две класни стая. Кметътъ ни покани въ общината и даде автомобилъ за изложението, отъ които не щѣме да се ползуваме; взѣха ни за входъ

нищожна такса; вечерта кмета и моравския областенъ губернаторъ ни поканиха на чай; на трѣване ни дадоха специаленъ вагонъ, а началника на станцията, за да изкаже симпатитъ си къмъ насъ, даде второкласенъ вагонъ. Въ Прага второкласенъ вагонъ, въ който г. кмета ни привѣтствува „съ добре дошли“. Дадоха ни голѣмъ отобсѣ да разгледаме забележителноститъ на Прага, заедно съ опитенъ водачъ. На връщане тоже имаше специаленъ вагонъ до Братислава, чехското търговско око на Дунава. Това сж услуги искрени, тѣ не подкупатъ, но говорятъ...

Сѣ славянски сърдца, еднано тупящи сърдцѣ! Славянитъ не шумятъ, не могатъ шумно да изказватъ чувствата си, но въ тѣхната обноска се четатъ чувствата имъ. Чехскитъ народъ ни обича, както и ние него заради услугитъ му къмъ България и заради неговия мошентъ полетъ. Щомъ кажешъ, че си българинъ, веднага те обгърне приятелски погледъ, веднага се разтвори радостна усмивка на лицата и поспѣва разпикъ за България. Нѣ-

кои официални и неофициални лица още таятъ неприязнь къмъ България, защото сме били въ съюзъ съ немцитъ — тѣхни врагове. На едного отъ тѣхъ казахъ: „*Полициката не е народъ*“. Руситъ първи ни нападнаха не отъ умраза, но поради тласка на политиката, начъртана отъ върховетъ на управата. При Добричъ ние защитихме родната си, кръстосахме ножовѣтъ си и ученицитъ дадоха горчивъ урокъ на своитъ учители — руситъ. Когато въоружения руски народъ ни нападна, не бѣше той виновенъ; ние тогава и днесъ го обичаме отъ сърдце. Когато нашата външна политика ни тласна противъ сѣрбитъ за свободата на наши братя българи, народа не е искалъ да пречи на вашата свобода. Запомнете: „*Полициката не е народъ*“. Нашиятъ народни маси се обичатъ и никакви расждения и умувания не могатъ ги отдалечатъ“. Ние се раздѣлихме приятелски и на сбогуване той каза: „*Наистина, политиката не е народъ*“.

Срѣбскитъ вестници иматъ голѣмо влияние въ Чехославия. Чехитъ обичатъ сѣрбитъ, смѣтатъ ги за освободители. По отношение на българитъ имало е голѣмо

настроение, обаче, постепенно истината е пробивала пътъ и днесъ настроението е друго, обаче, влиянието на сѣрбската преса е още голѣмо. Тѣ непрекъснато ни клеветатъ. Разпространяватъ измислици една презъ друга по чувовици. За министерската криза чехскитъ вестници правѣха фантастични извадки отъ сѣрбскитъ, като се вѣсваше въ тия извадки македонския комитетъ. Сѣрбскитъ вестници създаватъ лошо име на България, като страна на изненадитъ и убийствата.

Група окръжни и общ. съветници, съ които плтувахъ, се държа навсѣкда отлично. Осъ въ парахода нашата група стана обединяюща, тя стана центъръ. Всички чувства — ромъни, немци и др. се групиратъ около насъ и съ топло довѣрие и уважение взѣха участие въ нашиятъ пѣсни, танци и др. забави. На отиване и връщане всѣки пазеше не само своето, но и националното достоинство, всѣки бѣ изпълненъ отъ съзнателна дисциплина, продиктувана отъ патриотични желания да се пазятъ името на България. И когато слѣзохме на гарата въ Бърно, отивайки за митницата, видѣхъ единъ чи-

Петъръ Кокилевъ.

Важно за дамичкото!

Дамският салон на **ХРИСТО ИЛИЕВЪ**, ул. „Болнична“ № 1, срещу земеделската банка, съобщава на многобройната си клиентела, че за сезона му пристигнаха **платове и модели за зимни манта**. Гарнитури за бални и венчални рокли.

ЦЕНИ МАМАЛЕНИ 1-2

Иванъ Пашовски

плевенъ, съръ-пазаръ
Телефонъ № 312. За телеграми: ПЛШОВСКИ.

Купувамъ и продавамъ за моя и чужда смѣтка **КОЖИ** овчи, говежди, дивечъ и кози. **Зърнени храни**, яйца, орѣхи, картофи, бобъ и сѣно.

3-10 **Цени винаги конкурентни.**

Д-ръ Н. ШИВАРОВЪ

СПЕЦИАЛИСТЪ
по уши, носни, гърлени и л. очни болести.
ПРИЕМА БОЛНИ
домъ Александъръ Найденовъ
срещу Паметника. — Входъ отъ къмъ барата 2-4

Д-ръ ВАСИЛЪ ШИШМАНОВЪ

СТАРШИ ЛЪКАРЪ
на кожно венерическото отдѣление при Плевенската държавна болница се завърна и **ПРИЕМА БОЛНИ**
следъ обѣдъ въ дома си на ул. 123 — срещу модерния театъръ, домъ д-ръ Ив. Бижевъ. 2-4

Плевенско градско общ. управление

Обявление № 11796.

Плевенското градско общ. управление известява на интересующитѣ се, че **отъ 7 до 11 ноември т. г.** На известния „съръ пазаръ“ ще се състои прочутия

Плевенски есененъ панаиръ

На едъръ и дребенъ добитъкъ, колонияли, манифактурни, желъзарски и др. стоки, сечева, машини и др. Посетителитѣ и търговцитѣ ще намѣрятъ на панаира отбранъ добитъкъ отъ прочутата „Искърска порода“. Панаира се посещава отъ търговци отъ Турция, Гърция, Испания и Египетъ, които закупуватъ добитъкъ за износъ.

Търговцитѣ и посетителѣи могатъ още сега да поискатъ отъ общината мѣста въ панаира за стокитѣ си. **Ценитѣ сж много НАМАЛЕНИ.**

Продавачитѣ на добитъкъ да сж снабдени съ интезапски билети за правособственостъ на добитъка. Билети по стари отъ една година да сж завѣрени отъ надлежнитѣ общини. Стопанитѣ на добитъка да се съобразяватъ съ чл. 84 отъ закона за санитарно ветеринарната служба.

гр. Плевенъ, 16 октомври 1928 год.
Кметъ: ИВ. ИВ. МИНДИЛИКОВЪ
Секретаръ: АТ. П. ИЗГОРЕНКОВЪ.

Злокученско църковно настоятелство, плевенско.

Обявление № 28.

с. Злокучене. 13 октомври 1928 година.
Злокученското църковно настоятелство обявява на интересующитѣ се, че на 23 октомври т. г. отъ 2 до 5 часа следъ обѣдъ въ общинското управление на с. Злокучене ще се произведе публиченъ търгъ за отдаване на наемателъ, църковната нива състояща се цѣлата отъ 222 денари за връме отъ 13. X. 1928 год. до 13. X. 1931 год.
Първоначална цѣна на денаръ 150 лв. за година.
Залогъ за правоучастие въ търга 10% отъ първоначалната оцѣнка, а следъ възлагането на търга конкурента ще допълни още 10% върху наддадената стойностъ.
Чл. чл. 125 и 127 отъ закона за бюджета, отчетността и предприятитя сж задължителни за конуернитѣ.
Тръжнитѣ книжа могатъ да се видятъ всѣки присжитственъ день въ общин. управление.
На църковното настоятелство Председателъ: Свещеникъ П. Коларовъ.

ДРОНИКА

Селска трибуна. — Отъ идния брой откриваме отново отплатъ „Селска трибуна“. Умоляваме нашитѣ приятели и дописници да пишатъ кратко, на еднама страна на листа и по възможност да ни съобщаватъ само за културни и стопански прояви въ селото. На дописки, които иматъ партизански характеръ, нѣма да се дава мѣсто.

Най-евтиния дървенъ строителенъ материалъ въ Плевенъ се продава въ складовитѣ — „Иванъ Н. Желъзаровъ“ — на Михаилъ Ст. Куновъ, находящи се на съръ пазаръ. 1-6

Движенето по Дунавъ. — Последниятъ експресенъ параходъ на първото дунавско пааходно дружество (австрийското) тръгва отъ Виена за Русе на 17, а отъ Русе за Виена на 23 т. м.

Общинскиятъ съветъ. — Отъ понеделникъ, 22 т. м., общинския съветъ, който бѣше преустановилъ заседанията си, поради грозобера, започва отново да заседава. Поставени сж на дневенъ редъ разни текущи въпроси.

Изъ „Съгласие“. — Утре ремонтъ на театралния салонъ на д-во „Съгласие“ се приключва окончателно. Откриването на театралния сезонъ ще стане въ недѣля, 21 т. м., съ забавата комедия „Маринетки“ отъ Пиеръ Волфъ.

Събрание. — Въ недѣля, 21 т. м., 9 часа сутринта, въ клуба на Демократическия споръвър се свика околийския партиенъ съветъ на сговора. Ще се направи докладъ за положението и ще се разгледатъ разни организационни въпроси.

Разтуренъ общинския съветъ. — Разтуренъ е общинския съветъ на с. Пелишатъ, плевенско. Нови избори сж насрочени за 4 ноември т. г.

ВАЖНО ЗА ТЯ, КОИТО СТРАДАТЪ ОТЪ ЗАХАРНА БОЛЕСТЪ!

Ще намѣрятъ:
Чисто ржжено брашно при Петъръ Илиевъ, житаръ съръ пазаръ, телефонъ 143.

Лѣкарски промѣни. — Уволненъ е по подаване оставка стария и уважаванъ отъ никополчани околийски лѣкаръ д-ръ Златаровъ. Възвръща се отново на служба околийския лѣкаръ д-ръ Цв. Стояновъ.

Освещаване на училище. — На 27 т. м. въ с. Гаурене, никополско, ще бжде осветено новопостроеното училищно здание. По този случай ще има тържество, на което ще присжитствуватъ училищнитѣ власти и много гости.

Болести въ окръга. — Споредъ бюлетина на окръжния лѣкаръ, презъ тази седмица въ окръга сж отбѣлзани 48 случая скарлатина — въ Плевенъ 5 случая, и коремненъ тифъ 35 случая, — въ Плевенъ 10 случая.

Царскиятъ куриеръ. — Отъ днесъ до недѣля въ театъръ „Одеонъ“ се прожектира високо художествения филмъ „Царскиятъ куриеръ“ съ Рамонъ Новаро, познатъ на плевенци отъ Бенъ Хуръ.

Благодарностъ. — Семейството на покойния Христо М. Пеневъ, бившъ прокурисътъ въ плевенския клонъ на Индуриалната банка, сърдечно благодарни на г. г. индустриалцитѣ членове отъ управителниятъ съветъ на банката, съюза на запаснитѣ офицери, г. г. офицеритѣ отъ мѣстния гарнизонъ, членовитѣ на демократическата партия, колежитѣ му отъ банката и всички роднини, приятели и познати, които почетоха съ присжитствието си паметта му и казаха съболезнованията си за скжпата загуба, която претърпѣхме. Сърдечно благодаримъ сжшо и на г. г. свещеникъ Д. Коновъ, зап. полковникъ Теофановъ и Вас. Мариновъ, за речитѣ, които произнесоха въ църквата. 1-1

Електрическо бюро „Радио“ търси двама ученика за инсталатори. 1-1.

Панаирътъ. — Отъ 7 до 11 ноември т. г. ще се състои есенния панаиръ въ Плевенъ. Въ общината сж получени телеграми отъ много търговци отъ Гърция, Турция, Испания и Египетъ, които съобщаватъ, че ще посетятъ панаира.

Първиятъ снѣгъ. — Въ понеделникъ, 15 т. м., сутринта, въ Плевенъ прехвърча първия снѣгъ. Въ околнитѣ на града е валило само дъждъ.

Стопанската конференция. — Въ стопанската конференция, която се състоя на 13 и 14 т. м. въ Плевенъ, ржководена отъ министра на земледѣлието, се препоръча дълбоката оранъ за да може идната година, при суша, да имаме добра реколта.

Земледѣлската катедра издава тѣзи дни позиви до селското население да започне дълбоко да оре.

Елизабета Бергнеръ въ Плевенъ. — Кино „Електра“ представя съ голѣмъ успѣхъ прекрасната испанска поема „Дона Жуана“ съ голѣмата трагичка Елизабета Бергнеръ.

Учителски конференции. — Вчера въ село Учинъ долъ, плевенско, е имало пунктова административна конференция.

Въ сжбота, 20 т. м., ще има такава въ с. Пордимъ, плевенско.

Въ началото на м. ноември т. г. ще има две педагогически конференции въ селата Махлата и Комарево. Въ махленската ще участвуватъ учителитѣ отъ селата: Г. Джиникъ, Писаровъ, Староселци, Глава, Бръница и Д. Луковитъ, а въ комаревската учителитѣ отъ селата: Горна и Долна Митрополини, М. Тръстеникъ, Чифлика, Клементина, Мъртвица, Злокучени, Рибенъ, Кацамуница, Биволаре, Крета и Гаурене.

Сказки. — Тази вечеръ въ Дома на изкуствата и печата младия писателъ Панчо Михайловъ ще говори на тема: „Прятели на човѣка“ — Короленко, Махатъ Магадди, Горки, Толстой и Анатолъ Франсъ.

Въ недѣля, 21 т. м., сутринта, ще говори бившиятъ министъръ на просвѣтата, г. Омарчевски, на тема: „Впечатленията ми отъ Америка“.

Дветѣ сказки сж интересни и заслужаватъ да се чуятъ отъ всички.
Протоиерей ДИМ. ТАШЕВЪ е единствениятъ въ Плевенъ лекторъ по **Латински езикъ**.

Одърненско селско общинско управление, плевенско.

Обявление № 1425.

с. Одърне 13 октомври 1928 год.
На 11 день отъ публикуване настоящето въ в. „Северно Ехо“ отъ 14—16 часа ще се произведе търгъ въ общинското управление за продаване около 350 кофи мухаръ (делидаръ). Искъ се за залогъ 5% отъ първоначалната цѣна. Закона за бюджета, отчетността и предприятитя е задължителенъ. Общинския Кметъ: Д. Ивановъ. Секретаръ бирникъ: И. Буржевъ.

Бохотско училищно настоятелство.

Обявление № 52.

Бохотското училищно настоятелство съобщава, че на десетия день отъ еднократното публикуване настоящето въ „Северно ехо“ отъ 14 до 18 часа въ канцеларията на училището ще продава по доброволно съгласие около 500 кофи жито и 50 кофи ржмъ.
Залогъ за правоучастие 5% който въ последствие се допълня.
Законътъ за бюджета, отчет. и предприятитя задължителенъ. Всички разноски за смѣтка на наемателя.
с. Бохотъ. 12. X. 1923 год.

Отъ настоятелството.

Обявление № 2395. Обявявамъ на интересующитѣ се, че на основание изпълнителния листъ № 5830, издаденъ отъ Плевенския окръженъ сждъ въ полза на Плевенската градска община, противъ Тотю Ганчевъ отъ Плевенъ за 26,000 лв. и др. и съгласно чл. чл. 910—925 отъ Гражданското сждопроизводство, на 25 октомври 1928 г. ще продамъ въ Плевенъ предъ канцеларията ми на публиченъ търгъ: 1) Единъ бѣлъ волъ за 2000 лв.; 2) Четири сиви волове за 8000 лв. 3) Два сиви волове за 4000 лв. 4) Единъ сивъ волъ за 1500 лв. 5) Единъ сивъ волъ за 2000 лв. 6) Десетъ говежди сурови кожи за 4000 лв. 7) Една вехта желъзна каса за 2000 лева.
Желающитѣ да участвуватъ въ тая продажъ, трѣбва да се явятъ въ казания день, частъ 9 преди обѣдъ, да наддаватъ. гр. Плевенъ, 16. X. 1928 год.
II Сждия-изпълнителъ: Ст. Кралевски.

Обявление № 2394. Обявявамъ на интересующитѣ се, че на основание изпълнителния листъ № 748 издаденъ отъ Софийски окр. сждъ въ полза на Г. Костовъ и др. повѣреници отъ София противъ Петъръ Ивановъ отъ Плевенъ за 20,000 лева и съгласно чл. чл. 910—925 отъ Гражданското сждопроизводство, на 25. X. 1928 год. ще продамъ въ Плевенъ предъ канцеларията на публиченъ търгъ, следуюция дължниковъ движимитѣ имотъ:
1) Едно писалищно бюро за 1000 лв. 2) Една гарнитура, състояща се отъ едно канапе и два стола съ кожа, за 2000 лв. 3) Два писалищни стола за 1500 лв. 4) Четири стола буюки облечени съ кожа за 1200 лв. 5) Една чамова писалищна маса за 500 лв. 6) Една етажерка буюка за 200 лв. 7) една стояща заначалка за 1300 лева.
Желающитѣ да участвуватъ въ тая продажъ, трѣбва да се явятъ въ казания день, частъ 9 преди обѣдъ, да наддаватъ. гр. Плевенъ, 16. X. 1923 год.
II Сждия-изпълнителъ: Ст. Кралевски.

Плевенско градско общ. управление

ОБЯВЛЕНИЕ № 1098.

На 22 октомври 1928 год. отъ 10 до 11 часа преди обѣдъ въ общ. управление ще се произведатъ:
1) Търгъ съ тайно малонаддаване за **трасиране, фиксирание, реперирание и координиране осовитѣ кръстовища и нивелиране оситѣ на улицитѣ, площадитѣ и коритата на рѣки, долове и др. текущи води въ гр. Плевенъ.** Допущатъ се конкurentи само техници български поданици, съ високо образование и съ признато право на свободна практика въ царството, сжщитѣ ще трѣбва да представятъ документи отъ които да се вижда, че другаде сж извършвали съ успѣхъ сжщитѣ работи. Приблизителна стойностъ на предприятието е 320,000 лв. Залогъ за правоучастие се иска 5%, който се допълва до 10% отъ добитата на търгътъ и утвърдена отъ съвета цена.
2) Търгъ съ тайно малонаддаване за **направление на мебели за заседателна зала на плевенската община.** Приблизителната стойностъ е 63,000 лева. Залогъ за правоучастие 10%.
3) Търгъ съ тайно малонаддаване за **доставка на 1150 кв. м. тротоарни плочи, нуждни за направа и поправка на тротоари.** Приблизителна стойностъ 75,000 лева. Залого за правоучастие 10%.
Тръжнитѣ книжа сж на разположение въ Плевенската градска община.

ОТЪ КМЕТСТВОТО

Плевенска окръжна пеша жандармерия Плевенъ

ОБЯВЛЕНИЕ № 3486.

Домакинството на Плевенската окр. пеша жандармерия обявява на интересующитѣ се, че на 23 октомври 1928 г. ще се произведе търгъ съ тайно малонаддаване въ Плевенското данъчно управление отъ 15—16 часа за доставката за нуждитѣ на сжщата за срокъ отъ 1 октомври, 1928 година до 31 мартъ 1929 година следнитѣ продукти:
1) Месо говеждо 10,000 кгр. на приблизителна стойностъ 120,000 лева.
2) Месо овнешко 6000 килограма на приблизителна стойностъ 90,000 лева.
Залогъ за правоучастие въ търга 5% отъ обявената стойностъ.
Закона за Б. О. П. и правилника за прилагането му сж задължителни за конкurentитѣ.
Поемнитѣ условия сж на разположение на интересующитѣ се всѣки присжитственъ день въ домакинството на жандармерията, а въ денъ на търга — въ горекананото данъчно управление.
Разноснитѣ по обявениято, гербовъ сборъ и данъци сж за смѣтка на предприемача.
гр. Плевенъ, 5 октомври 1928 год.

ОТЪ ДОМАКИНСТВОТО

Плевенско окр. кооперативно водоснабдително бюро

ОБЯВЛЕНИЕ № 3849.

На 29 октомври т. г., въ канцеларията на Плевенското окръжно данъчно управление, точно отъ 10—11 часа предъ обѣдъ, ще се произведе спазаряване по доброволно съгласие за доставка на на 30,000 кгр. циментъ за нуждитѣ на бюрото. Първоначалната цена на цимента е опредѣлена по 1600 лева за тонъ.
Залого е 5% отъ предложената цена.
Доставката е недѣлима.
Закона за бюджета, отчетността и предприятитя и правилника за приложението му сж задължителни за всички конкurentи.
Тръжнитѣ книжа могатъ да се видятъ всѣки присжитственъ день и часъ въ канцеларията на бюрото, а въ денъ на търга при тръжната комисия.
гр. Плевенъ, 16 октомври 1928 год.

ОТЪ БЮРОТО.

Згалево училищно настоятелство.

Обявление № 92.

Обявява се на интересующитѣ се, че единадесетия присжитственъ день отъ публикуване настоящето, отъ 2 до 5 часа следъ обѣдъ, въ канцеларията на настоятелството ще се произведе търгъ за продажба на около 1,800 кофи царевича реколта 1928 година.
Общинската връжнина, кринино право, гербовъ налогъ, публикации и превозъ сж за смѣтка на закупвача.
Конкurentитѣ внасятъ 10 на сто за правоучастие въ търга, а закупвача 15 на сто върху продажната стойностъ.
Продажба франко хамбаръ с. Згалевецъ.
с. Згалевецъ, октомври 1928 год.

Отъ настоятелството.

Махленско училищно настоятелство

Обявление № 142.

с. Махлата, 13. X. 1928 година.
Училищното настоятелство обявява на интересующитѣ се, че на единадесетия день отъ публикуването на настоящето въ Плевенския вестникъ „Северно ехо“, отъ 14—16 часа ще се произведе търгъ съ явна конкуренция въ канцеларията на настоятелството за продажбата на около 500 газови сандъци небухана царевича — първоначална цена 50 лева; 20 кофи слънчогледъ — първоначална цена 30 лева; 10 кофи просо — първоначална цена 60 лева кофата и 3000 стопа ластуне — първоначална цена 50 стотинки снопа.
Приблизителна стойностъ на предприетото е 28000 лв. Депозитъ се иска 5%.
Изплащане веднага следъ одобряване търга.
Всички разноски по търга сж за смѣтка на предприемача.

ОТЪ НАСТОЯТЕЛСТВОТО.

Кооперативна печатница „Изгрявъ“ — Плевенъ. — № 215.